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Комплексним критерієм сталого розвитку підприємства є його вартість, 

оскільки вона відображає сукупну характеристику фінансових показників 

діяльності підприємства та забезпечує інтереси різних учасників ринкових 

відносин. [1] 

Необхідність оцінки вартості підприємства виникає у таких випадках: у 

ході прийняття рішень про доцільність інвестування коштів у підприємство; у 

ході реорганізації підприємства; у разі банкрутства та ліквідації підприємства; у 

разі продажу підприємства як цілісного майнового комплексу; у разі застави 

майна та при визначенні кредитоспроможності підприємства; у процесі 

санаційного аудиту при визначенні санаційної спроможності; під час 

приватизації державних підприємств. Оцінка підприємства здійснюється, як 

правило, на базі ринкової вартості – ймовірної суми грошей, за яку можливі 

купівля-продаж об’єкта оцінки на ринку [3]. У практиці оцінки вартості 

підприємства в межах цього підходу найширше використовуються методи: 

чистої балансової вартості, скоригованої вартості, оцінювання чистої ринкової 

вартості матеріальних активів, вартості заміщення, відновної вартості, 

ліквідаційної вартості [3]. В сучасних умовах ринкових відносин центр 

економічної діяльності переміщується до основної ланки національної 

економіки – підприємства. Підприємство, з одного боку, є суб’єктом, тобто 

учасником ринкових відносин. Свідченням цього є здійснення ним функції 

купівлі-продажу. З іншого боку, підприємство може бути й об’єктом ринкових 

відносин через те, що має вартість і в певний момент може бути проданим, 

тобто стає товаром, що зумовлює необхідність оцінки його вартості. [2] 

Застосування комплексної оцінки вартості підприємства на основі 

поєднання витратного (майнового), дохідного та порівняльного (ринкового) 

методів дозволяє усунути однобічність оцінки, більш реально оцінити вартість 

підприємства й отримати надійне інформаційне джерело для її прогнозування з 

метою прийняття зважених управлінських рішень щодо управління 

підприємством. 

Таким чином, ми рекомендуємо використовувати під час оцінки вартості 

майна підприємства порівняльний та дохідний метод, причому всі показники 

слід коригувати на індекс інфляції в країні за окремим видом економічної 

діяльності. 
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